
Egerszalók a Bükk délnyugati 

lábánál fekvő település, mely 

hévforrásából kicsapódó csodálatos 

mésztufagátjairól vált ismertté 

az elmúlt évtizedekben. A  falu 

határában í 961-ben olajkutatók 

végeztek fúrásokat, és ahogy 

az Magyarország földtani adott­

ságainak köszönhetően oly sokszor 

megesett, a fekete arany helyett 

gyógyító erejű hévíz tört a felszínre

éltörés az Egerszalókot Demjénnel 
összekötő m űúttól nem messze, 
. erdővel borított völgyben található, 

s hideg téli napokon magasra felcsapó gőze 
vonja sejtelmes párába a tájat. A négy év­
tizede felszínre törő, ásványi sókban gaz­
dag, ként tartalmazó hévíz szép mésztufa- 
gát-sorozatot hozott létre, mely ma már 
védett természeti érték. A mésztufagát- 
rendszert kiépített sétaút kerüli meg, így 
a látogatók minden oldalról gyönyörköd­
hetnek e szép természeti képződményben.

Ahogy a felszínre kibuggyanó, nagy 
nyomás alól szabaduló forró víz lassan csor­
dogálva, a talaj egyenetlenségein meg­
megbukva halad a völgy irányába, oldott 
mésztartalmának egy részét elveszíti. A ki­
csapódó mész azonnal fehér lepellel vonja 
be ezeket a peremeket, rögöket, sőt bár­
mely, a víz útjába kerülő ágat, falevelet 
vagy fűszálat is. A mészbekérgezés eredmé­
nyeként szinte szabályos, mészből épült 
lépcsőrendszer alakul ki a folyás irányában, 
amelynek hófehér felszínét csak a kén és az 
ilyen extrém körülményeket kedvelő algák 
színezik sárgára, zöldre vagy rózsaszínűre. 
A hazai mésztufalépcsők egyik legismer­
tebb példája a Szalajka-patak vízesésrend­
szere, amelynek kialakulása azonban már 
régen befejeződött.

A folyamatosan gőzbe burkolózó felszí­
nen fel-felsejlik a két régi, rozsdás kútfő, 
melyből e kis természeti csoda származik. 
A 73 °C -os forrás vize a domb lábánál épí­
tett kis fürdőmedencékig jutva kellemes 
hőfokúra hűl, így már alkalmas a fürdő­
zésre is. A víz elsősorban a különböző reu­
matikus illetve ízületi megbetegedések, 
balesetek, mozgásszervi műtétek utókeze­
lésében mutatkozott hatékonynak. Ivókúra 
formájában epebetegségek és gyom or- 
panaszok kezelésére is ajánlják.
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